

GYELETÉRTEK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12.50 K Félévre . . . 75.— K
Negyedévre 37.50 K Egész évre. 150.— K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszaig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy bekepzelet híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírt helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmerge, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen elemiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszögei a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítelve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háború alatt már életbe lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszögeinek a meghatározást királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, térparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a

pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaltescu tábornok.

küzdött, nem tudta, hogy mit mondjon. A feltett kérdésekre nem felelt egyenesen, hanem arra hivatkozott, hogy ő idegbeteg, beszámíthatatlan ember és nem emlékszik semmire. Soóky államügyész látva kinlódását, biztatni kezdte, hogy ne feljen, nem fogja bántani senki, csak mondja el egész nyugodtan a tiszta igazságot.

Hüttner erre kissé összeszedte magát.

— Hát jól van, elmondok mindent — mondta elszántan.

Hüttner terhelő vallomást tett, de oly zavarban beszélt, hogy elrendelték elmeállapotának megvizsgálását,

annak tisztázására, hogy mily értéket lehet tulajdonítani vallomásának.

A bűnpör szokatlan izgalmai máris áldozatot követeltek. Kovács Lajos, a bűnügy vizsgálóbírója tudvalevően öngyilkosságot követett el. Levetette magát a törvényszék harmadik emeletéről az utcára. Az öngyilkosság híre nagy konsternációt keltett.

A visszavonult életet élő ember, aki öt gyermek apja volt és mintaszerű családi életet élt, csupán bírótársaival és az államügyészekkel érintkezett, akik most utólag ezer és ezer apró momentumot hoznak fel, amelyekből látszik, hogy

a gyenge idegzetű és vézna ember lelkierejét mint örölte meg az a hatalmas munka, amelyet a Tisza-fele gyilkosság ügyében végzett.

Komolyabb tünetek akkor jelentkeztek, amikor a törvényszéken olyan hírekről kezdtek sugdolódní, hogy a Tisza-ügyben letartóztatottakon kívül — állítólag — másoknak is van szerepe. Ekkor bement a főállamügyészhez és panaszkodott:

— Hallatlan botrány lesz és mindenki azt fogja hinni, hogy az én kezem is benne van a dolokban.

Ettől kezdve Kovács vizsgálóbíró állandóan zavarban viselkedett:

Rendelet.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy a lakásadók a román tisztek érkezését, valamint eltávozását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság.

HIRDETMÉNY.

Azon hír van elterjedve, hosszabb idő óta Debrecen városában s aml legszomorubb a katonallag megszállott zóna területén levő más helyiségekben, hogy a megszálló csapatok a zónát rövidesen elhagyják.

Ezen felelősség nélküli egyének által terjesztett hírek nem valók másra, mint a közhangulatot zavarni, a békés lakosság nyugalmát háborgatni, vagy kereskedelmi üzérkedés céljait szolgálni.

A leghatározottabban megcáfolom e hamis híreket és kérem a hatóságokat, módjukban levő eszközökkel ugyanezt tenni. Mikor az idő el fog érkezni, hogy a román csapatok a zónából ki fognak vonulni, legalább két hónapnál előbb fogjuk az evanbulást ugy a lakossággal, mint a hatóságokkal közölni.

A katonai zóna főparancsnoka:
MICHAESCU, tábornok

Szenzációk Tisza gyilkosainak bűnügyében.

Ujra szembesítették Hüttner századost Friedrichhel. — Csernyákot elfogták. — Miért lett öngyilkos a bűnügy vizsgálóbírója?

Egész Budapestet most Tisza István gyilkosai után való nyomozás szenzációs részletei foglalkoztatják. A nyomozásnak új fejezetéhez tartozik, hogy Hüttner századost újra szembesítették Friedrich Istvánnal és hogy Csernyák Imre századost Bécsben letartóztatták.

Hüttner vallomása alapján a budapesti ügyészség nyomban átiratot intézett a bécsi hatóságokhoz, akikől Csernyák Imre letartóztatását és kiszolgáltatását kérte. A bécsi rendőrség hétfőn délután kapta az utasítást Csernyák letartóztatására, mire egy dedektív azonnal kiutazott Mödlingbe. A mödlingi kerületi főnökség hat csendőrt adott a detektív mellé, aki erre Csernyák feleségének a villája elé vonult, a hat csendőrel körülfogta az épületet, ő maga pedig

a villa ebédlőjében foganatosította a letartóztatási parancsot. — Csernyákot még hétfőn este vonaton beszállították Bécsbe.

A kiadatási kérelem fölött az osztrák kormányismert álláspontja

szerint csak a bűnügy jogi részének elbírálása után fognak dönteni.

A bűnügynek másik szenzációja Hüttnernek Friedrich Istvánnal második szembesítése.

Hüttner százados ugyan- is Friedrichnél való szembesítésekor terhelő vallomását visszavonta, illetve a hadügyminiszterben nem ismerte fel az általa Friedrichnek ismert politikust.

A szembesítést követő napon azonban Hüttner elmondotta Paksy detektívnek, hogy a vallomást kikerőszakolták belőle s ezenkívül felt is, hogy baja lesz, ha az igazat mondja. Paksy detektív Hüttner ezen szavai után azonnal jelentést tett erről Huszár Károly miniszterelnöknek és a vizsgálóbírónak, mely után

elrendelték Friedrich hadügyminiszter újbóli szembesítését Hüttnerrel.

Hüttner, mikor a vizsgálóbíró elé állították, szemmel láthatólag nagy zavarban volt, habozott és

Az „EGYETÉRTÉS” karácsonyt rendez a szegényeknek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés hangot adott öt nyomorgó család fájdalmas panaszaiknak. Őszinte megatottsággal jelenthetjük, hogy a legnehezebb visszhangra találtak ezek a cikkek. Napról napra gyönyörű módon nyilatkozott meg a közönség aldozat-készsége.

Az öt nyomorgó család kétségbeesztő helyzetét már enyhítette a könyörületes és a jóság. Azonban napról napra és egyre tömegesebben kopogtattak az Egyetértés ajtaján a többi szánalomra méltó szegények is. Mert hiszen nagyon sokan vannak még, akiknek a nyomor keserves könnyei gördülnek végig az arcukon. Mi meghallgattuk őket, de egyénenként már nem tarthatjuk föl azt a sok megrendítő bajt és gondot, amivel a szomorú sors sújtotta őket.

Elhatároztuk tehát, hogy az élet valamennyi irgalmat érdemlő hájtöröttjeit ennek a tiszta és nagy-szívű debreczeni közönségnek jóindulatába ajánljuk vallás és felekezeti különbség nélkül. Nem tesszünk kivételt, alkalmat adunk, hogy éppen a karácsony nagy ünnepére mindenkinek jusson valami az emberbaráti szeretet melegéből, aki arra igazán érdemes.

Az „Egyetértés” szerkesztősége megfogja rendezni a szegények karácsonyját. Bizalommal, a szívünk minden jó érzésével kérjük föl ezt a végtelen jóságú debreczeni közönséget, hogy hogyha bármit is neked önzni tud a szűkölködők részére, küldje el azt az Egyetértés karácsony délutánjára. Kozsükségleti cikkekre helyezzük a fősúlyt: már kimustrált ruhadarabokra, cipőkre, kalapra, élelmicikkekre, fára stb.

Tudjuk, hogy senkinek sem lehet tulságosan sok, de odaállítjuk példaképül azt a derek debreczeni iparmestert, aki azt írta az Egyetértés szerkesztőségének, hogy a kevesből is szívesen ad azoknak, akiknek semmijük sincsen. A befolyó pénzeszegeket is kozsükségleti cikkek beszerzésére fogjuk fordítani.

Az adományokat a név megjelölésével az Egyetértés kiadóhivatalába vagy a Színházi Figaró szalonjába kérjük küldeni. Az adományok szétosztására az Egyetértés karácsony délutánjára meghívjuk a nagyközönséget is.

Amikor az Egyetértés ezt az akcióját megindítja, csak kötelességet teljesíti, amennyire tőle telhetik. Bizva-bizunk abban, hogy megértésre fogunk találni. A debreczeni társadalom együtt érez velünk abban, hogy az egyre nagyobb és nagyobb nyomort valamennyire enyhíteni kell. Hogy legalább a karácsony nagy ünnepén a szenvedők arcára is odavarázsoljuk a gondtalanság melegségét.

Az Egyetértés karácsony délutánján, amikor magunk köré gyűjtjük a szegényeket, bármilyen sötét is legyen az égbolt, egy csillag mégis fog ragyogni: a szeretet! . . .

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

Betörők a Kápolnás-utcai izr. imaházban.

Az egyik tettes Klein Lajos rovott multu szerelő.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Pár héttel ezelőtt a Kápolnás-utcai izraelita imaházban betörők jártak. Pinczés Istvánné, a Kápolnás-utca 1. számú ház házmesternője és az imaház gondozója vette észre a betörést. A rendőrség nyomozást indított, melynek során megálapítást nyert, hogy a betörők hárman voltak. Nappal bementek az imaházba, a padok alatt megbújtak és mikor az imaházat este bezárták, ők bent maradtak. Késő este aztán hozzá is láttak munkájukhoz. Egy perselyt a falról lefeszítettek és a benne lévő pénzt elvitték, egy másik perselyt szintén kifeszítettek, de nem tudták feltörni és

azt az egyik ablak mélyedésében hátrahagyták. A tettesek aztán az egyik ablakon keresztül jutottak ki az utcára és elmene-kültek.

A rendőrség hosszas nyomozás után kiderítette, hogy a betörők egyike Klein Lajos rovott multu szerelő, kit többször láttak az imaház körül ólalkodni. Klein Lajost egy másik bűnyügből kifolyólag is keresi a rendőrség. Röviddel ezelőtt meglapta Weiszberger Mihály lakost, a saját feleségétől is kicsalt nagyobb özszeget. A testvérét egy szélhá-mossági ügyből kifolyólag letartóztatta a rendőrség.

Kilencven szegény gyermek új ruhában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Polgári Asztaltársaság szombaton délután a Dreher fehértermében 90 szegény, jobbára árva gyermeket ruházott fel. Örömteljes nyüzsgés, jókedvű sürgés-forgás töltötte be a nagy termet. Kilencven gyermek örült ott szép, jó téli ruháknak. Boldogság a sápadt, vézna kis arcokon. Kilencven gyermek öröme, boldogsága, mintha együvé szállt volna és a vidám nyüzsgésen át elindult volna a jó szíveket felkeresni hálás köszönetadásra.

Az egyik nagyobbfajta gyerek, Szabó István nem győz csodálkozni, amint ott áll a ruhahalmaz mellett:

— Az idesanyám azt mondta, hogy nem tud ruhát venni, mert száz pengőért sem adnak most egy szál ruhát és ezek a bácsik ingyen adják.

Vértés Sándor főtitkár, Karsay ügyvéd, Weisz Bertalan, Höffer és mások szorgoskodnak a ruhák kiosztásánál. Megható, amint négy nevet kiáltanak egymásután és nem jelentkezik senki, mert azok, mint később kiderült siketnémák. Nincs ugyan szavuk, de annál inkább van könnyük, mi az öröm csál szemükbe.

70 fiut és 20 leánykát ruházott fel az asztaltársaság, melynek tagjai önkéntes adakozás útján adták össze és szedték össze az ehhez szükséges a mai árak mellett igen nagy összeget.

A ruhakiosztás után az asztaltársaság vendégül látta a szépen felöltöztetett gyermekeket.

Este az asztaltársaság ugyan-csak a Dreherben közgyűlést tartott. Szabó Henrik elnök nyitotta meg a gyűlést. Vértés Sándor főtitkár számolt be az elmúlt évi

működésről. Bár az asztaltársasági élet a nehéz viszonyok folytán ugyszólván teljesen szünetelt, az asztaltársaság mégis hű maradt tradícióihoz és lehetővé tette, hogy az idén is nagy számmal juttassanak szegény gyermekeknek ruhát.

Titkári jelentésében kifejtette Vértés Sándor, hogy az asztaltársaság már 24 éve áll fent. A háborús években és az idén a társaság a rendes társasági életet nem tudta fenttartani, de a vállalt jótékonyági kötelezettségeinek mégis eleget tett. Az idei gyűjtés eredménye 9000 korona, melyből az asztaltársaság 70 fiugyermeket ruházott fel és 20 leánygyermek számára pedig a Nepjöléti hivataltól kapott ruhát.

Vértés Sándort az egybegyűltek lelkesen megeljeneztek, annál is inkább, mert az ő agilitása nagyban hozzájárult az elért eredményekhez.

Révi Nándor dr. mondott még frappáns beszédet és aztán a választásokat ejtették meg, illetve a régi tisztikart újólag megválasztották. Elnökök Szabó Henrik és Révi Nándor dr., alelnök Hoffmann Sándor, főtitkár Vértés Sándor, ügyészek Szöllös Dezső és Karsay Sándor dr., ügyvezető Aczél Henrik, pénztárnok Nagy Samu, ellenőrök Kronovitz Ignác, Székely Simon és Pollák Samu. Ötven tagu választmányt választottak meg.

A gyűlés után társasvacsora volt, mely a legjobb hangulatban 11 óráig tartott.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

FAGYAS

és
VISZKETECSÉG
elleni
BALZSAMOK.

Kecskeméti

PETHES LÁSZLÓ BÉLA

„ARANY-ANGYAL” gyógyszer-tárában
kapható.

Debreczen, Placz- és Szent-Anna-utca sarok.

A Leány-Club estélye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni Katolikus Leány Club vasárnap este a róm kath. főgimnázium termében, jól sikerült ünnepet rendezett, mely alkalommal igen díszes és előkelő közönség töltötte be zsufolóság a termet. Városunk előkelő társadalmának sok kiválósága jelent meg az estélyen. Ott láttuk Márk Endre főispán-polgármestert, Bernolák Nándor dr. egyetemi tanárt, Szentkirályi Tivadart, Lindenberger János prépost plébánost, Lóky Béla főgimnáziumi igazgatót és másokat, valamint nagyon előkelő hölgyközönséget.

A Club énekkara az estély megnyitása gyanánt, előadta a Clubindulót. Ez alkalommal először vonultak fel a Club tagok, a Club zászlója alatt, melyet nemrég avattak fel. A műsor második száma Vass Lusy urleány határos szaválata volt. Nagy sikerűk volt Kovássy Irén, Nagy Berta, Székely Emma urleányoknak, kik hangulatos triót (Engellied) interpretáltak. Kovássy Irén szép énekét zongorán Nagy Berta, hegedűn Székely Emma kísérték.

Nagy hatást keltett Ebner Adriennének, a Club elnökének szerzeménye, amit „Karácsonyi beszélgetések” cím alatt írt és előképpel együtt maga rendezett. A kis darab üde hangja, erkölcsnemesítő tendenciája nem tévesztette el hatását. Schwab Annus, Horváth Irénke, Mariska Magda, Laczkó Annus, Biró Etus, Beóthy Évy, Kárász Manci, Csóka Olga, Pogány Annus vettek részt az előadásban és sok tapsot arattak a bájos szerzővel együtt.

A műsor után három gyönyörűtlen fel-díszített karácsonyfát árvereztek el. Papler Irma alelnökű nagyszerű ötlete volt, hogy amerikai mintára rendezték az árverést, vagyis a többet ígérőnek csak a különbözetet kellett fizetni, amennyivel többet ígért. Így a közönséget se terhelte meg és a jótékonycélra is nagy özszeget szedtek össze. Több mint kétezer korona jött be a modern árverésből.

A tisztviselők megkapják a drágasági segélyt.

A városi pénztár karácsony előtt kiadja a fizetéseket.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a 400 koronára emelt havi drágasági segély kifizetésének kérdésével és kimondta, hogy mindama tisztviselők és alkalmazottak részére, akik az államkincstár terhére élvezik a havi drágasági segélyt, a 300 és 400 korona között mutatózó 100 korona havi különbözetet, amely augusztus 1-től kezdve jár azonnal ki kell fizetni.

Azoknak azonban akiknek annak idején a házipénztár terhére állapították meg ezt a havi drágasági segélyt, a különbözet nem fizethető ki, sőt ezeknek névsorát revízió alá kell venni s akiknek ez nem illetékes azoktól még a 300 koronás havi drágasági segélyt is megvonják. A revízió megejtésére Vásáry István dr. tanácsnokot és Kondor Kálmán főszámvevőt küldte ki a tanács.

Kimondta egyben a városi tanács azt is, hogy azoknak a városi tisztviselőknél és alkalmazottaknál, akik előre kapják a fizetéseiket, mint azoknak, akik utólag, az illetményeik karácsony előtt kifizetendők.

Kimondta végül a főszámvevő előterjesztésére, hogy — mivel minden elsején a fizetéseknel nagytörölődások vannak, és a pénztár jelenleg levő személyzetével nem tudja munkálatokat elvégezni, ezentul az utólagos fizetésű alkalmazottakat a hó utolsó előtti, az előleges fizetésű alkalmazottakat a hó utolsó és a másik hó első napján, a nyugdíjasokat pedig a hó második napján kell kifizetni.

HIREK

Az okos svájci.

A legutóbb megjelent bécsi lapokban látott napvilágot az alábbi érdekes hír: Egy svájci kereskedelmi cég bécsi üzletfeleinek állandóan olyan leveleket küldött, melyekre nem ragasztott bélyeget. A levélhez azonban mellekelt egy koronás papírpénzt és megírta, hogy abból fizesse meg a portót a bécsi kereskedő. Megjegyezte, hogy ezzel a manipulációval úgy ő, a svájci feladó, úgy a címzett, a bécsi kereskedő, sőt még az osztrák állam is nyer. A különös manipuláció nyitja nagyon egyszerű. Egy levél portója Svájból Bécsbe 25 centim. Egy korona értéke jelenleg Svájból 5 centim, tehát azzal, hogy a svájci kereskedő nem ragaszt a levélre 25 centim áru bélyeget, hanem egy koronát mellekelt a levélhez, megspórol 20 centimot. Az igaz, hogy büntetés portót kell fizetni a bécsi címzettnek, de ez csak 50 fillér, így a küldött koronából megmarad neki a fele. Az állam pedig úgy keres ezen az egyszerű üzleten, hogy a portós bélyegből 26 fillért vesz be.

Kutatják a Nemzeti Tanács iratát. Az utóbbi hetekben több ízben különböző hozzájárulásokkal szellőztették a megboldogult Nemzeti Tanács bajait és pénzügyi műveleteit. Márk Endre főispán-polgármester a tegnapi tanácsülésén ismét szóba hozta az ügyet s figyelmeztette a Tanács tagjait, hogy minden a Nemzeti Tanács működéséről szóló vagy működéséből fakadt ügyiratot terjesszenek be, nehogy olyan gyanu merülhessen föl, mintha a Tanács bármiképpen is védeni a Nemzeti Tanácsot. A városi tanács — tekintettel arra, hogy minden erre vonatkozó ügyirat a levéltárban van, utasította Csobán Endre dr. főlevéltárost, hogy a Nemzeti Tanácsra vonatkozó összes ügyiratokat gyűjtse össze és terjessze a tanács elé.

Esküvő. Nagy Gábor, városunk derék polgára, kedves leányának: Rózsikának, vasárnap esküdtött örök hűséget Nagy Károly.

Gróf Károlyi Mihály Reichenbergben. Bécsből jelentik: Prágai jelentés szerint gróf Károlyi Mihály nejevel és gyermekeivel ezidőszereint Reichenbergben tartózkodik.

A közönség jó szíve. Az Egyetértés szerkesztőségébe a nyomorgó családok részére az alábbi újabb adományok érkeztek:

N. N.	50 K
A közgazdasági bank és váltóüzlet tisztikara és igazgatója Menyhart Gábornénak	250 K
	5 kgr. bab
	5 kgr. só.

Az újabb adományokat is rendeltetési helyükre juttatjuk.

Fiatal koru röpiratról. A rendőrség letartóztatott egy Sz. P. nevű 16 éves fiatalembert, ki röpiratot irt, melyben erősen igazt a gazdagok, papok és egyáltalán a polgári rend ellen. A röpiratot, melyet 1500 példányban nyomtak, az ügyészség rende-

Jancsek Lajos főmozdonyvezetőt letartóztatták.

Garda Dezső üzletvezető erőszakos eltávolításában részt vett.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Jancsek Lajos, volt debreczeni főmozdonyvezetőt szombaton letartóztatták a debreczeni rendőrség. Jancsek legutóbb Nyiregyháza teljesített szolgálatot, miután Debreczenből oda helyezték. — Szombaton rokonai látogatására Debreczenbe jött. Balla János dektív az állomáson felismerte és előállította a rendőrségen, hol előzetes letartóztatásba helyezték.

Jancsek ellen az a vád, hogy résztvett azokban a terrorisztikus mozgalmakban, melyet ez év tavaszán kommunista érzelmű va-

sati munkások indítottak Garda Dezső helyettes üzletvezető eltávolítására. A vasutas gyűléseken Jancsek agitált legjobban, hogy „Gardát ki kell dobni az üzletvezetőségtől”. Minthogy a rendőrség most folytatja, sőt legnagyobb részben már be is fejezte a Garda ügy vizsgálatát, megidéztek Jancsek Lajost is, Jancsek azonban a többszöri idézés dacára sem jelent meg. Legfőbbképp azért rendelték el letartóztatását. További fogvatartás a nyomozás eredményétől függ.

tére elkobozták. 1333 példányt találtak belőle részint a nyomdában részint a trafikokban.

A vállalatok leltárja. A városi tanács tegnapi ülésén a számvevőségől hat tisztviselőt rendelt ki a városi vállalatokhoz, hogy ott a leltár felvételét végezzék. Egyben utasította a vállalatokat, hogy évi zárataikat és mérlegeiket mielőbb terjesszék be.

Adományok szétosztása.

Megemlékeztünk arról, hogy Christurdolo alezredes neje és Bersán Maril 1500 koronánál több készpénzt és 20 doboz cukorkát juttattak a főispánhoz, hogy azokat a debreczeni árvák közt osztassa szét. Márk Endre főispán úgy intézkedett, hogy a pénzt a városi árvaszék rendelkezése alá bocsátotta, egyben megbízta a népjóléti hivatalt, hogy a cukorkákra utalványt adjon ki, amelyekre azután a hatósági üzlet a cukorkákat kiosztja.

A gyógyszerészek szeszszűrése. A városi tanács tegnapi ülésén tárgyalta a debreczeni gyógyszerészek szeszszűrése kiállítására vonatkozó tervét. A főispán-polgármester közbenjárására kormányzó-tábornok 30 hektoliter szeszt engedélyezett a debreczeni gyógyszerészeknek. A tanács most átírt a pénzügyigazgatóság, hogy ezt a szeszt ne terhelje meg szeszadóval, mert az a gyógyszeres árának emelését vonná maga után.

A szegények segélyezése.

A tanács tegnapi ülésén a szegények segélyezésére újabb 2000 koronát utalt ki Csűrös Ferenc dr. tanácsnok kezeihez.

Tolvaj rendőr. Lopással vádolva állott a törvényszék előtt Jenei Sándor rendőr. Jenei egy razzia alkalmával egy koresmában találta Tóth Benjámin, akit igazolásra szólított fel. Tóth egy vele levő barátjával igazolta magát, de ezt Jenei nem tartotta elégnak és Tóthot letartóztatta. Utközben Tóth meghívta Jeneit egy pohár pálinkára, amit Jenei el is fogadott. Majd elvette Tóthtól a pénztárcáját, körülbelül 700 korona tartalommal, hogy azt magának megtartsa és abból 60 koronát el is költött. A törvényszék lopás és hivatalos hatalommal való visszaélésben találta Jeneit bűnösnek és ezért nyolc havi börtönre és három évi hivatalvesztésre ítélte, amelyből másfél hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Jenei az ítélet ellen felebbezett.

Rendőri hírek. Kiss János Bellelő 41. szám alatti tanyájára ismeretlen tettesek behatoltak, összes fehérneműket, 6000 korona készpénzt és sok aranyeműt elvittek. — Kátai Teréz

szolnoki lakosnak, miközben Nagykárolyból Debreczenbe utazott, a vonaton ellopták utazókosarát, melyben 10,000 korona értékű ruhaneműje volt. — Nagy Mihály mészáros Pásti-utca 88. szám alatti üzletében betörők jártak és 340 korona értékű húst elvittek. — Monoki Mihály Árpád-tér 16. szám alatti lakostól a Csapó-utcán ismeretlen zsebtolvaj kilopta pénztárcáját, melyben 120 korona volt. — Stefán Sándor soffórtól ismeretlen tettesek elrabolták 600 korona pénzt.

A Greckó Sándor tárlatának sikere. Dr. Greckó Sándor tb. rendőrkapitány művészi festményeiből kiállítást rendezett a Színházi Figaró szalonjában. Nagy sikere van ennek a tárlatnak, napról-napra többen és többen gyönyörködnek a Greckó Sándor színes és eleven képeiben. És ezek a festmények páratlan olcsóságukkal is feltűnést keltenek. Egyszerű ennek a magyarázata: Greckó Sándor nem kenyérgépezetből dolgozik, hanem tisztán csak ambíciózus tehetsége ösztönzi arra, hogy az esetjét a kezébe vegye. Érthető tehát, hogy a Greckó-tárlatról sok képet már meg vettek eddig is s nagyon kíváncsiak, hogy ezek egyenesen a közönség kezébe kerüljenek. Karácsonyra igazán alkalomszerű egy ilyen művészi festmény, mely örökösön csak színt, napsugárt, életet sugároz reánk.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye: Értesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 16-tól, keddtől kezdve a következő árúkerülnk kiosztásra: só, ecet, gyertya, lencse, rumos teapótló, libaszir, libahus, füstölt kolbász, szárazkolbász és pipere szappan.

Behelyettesítések. Márk Endre főispán-polgármester előterjesztésére tegnapi ülésén kimondta, hogy megüresedett állásokat helyettesítéssel nem tölt be, hanem az ott működő tisztviselő részére behelyettesítés nélkül is az állásnak megfelelő javadalmazást folyósítja. Így egy irodatiszti állás javadalmazását Láposy Endre részére, az ő helyének megfelelő irnoki fizetést pedig Parády Bela részére állapította meg.

Az aszfaltozás költségei. A mérnöki hivatal bejelentette a tanácsnak, hogy az elrendelt aszfaltburkolati javítási munkálatok eddig 83,450 koronába kerültek. Amivel szemben a tanács csak 30,000 koronát utalt ki. A városi tanács tegnapi ülésén kimondta, hogy az erre vonatkozó elszámolást csak akkor veszi érdemleges tárgyalás alá, ha az újabbban kiutalt 15,000 korona hiteltől is elszámol a mérnöki hivatal.

„Duxer”-forma férfi kalap-újdonság Frank Edénél (vármegyeháza mellett.)

Egy valódi marabou fehér toll-böa és muff eladó. Fiatal leánynak igen alkalmas karácsonyi ajándék. Alkalmi vétel. Szívesség-ből megtekinthető a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Négy középosztályt végzett fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Debreczen város könyvnyomda-vállalatánál.

Elegáns flanel ingek Frank Edénél.

Szathmáry István képei. Szathmáry István rajztanár vasárnap nyitotta meg kiállítását. Kedvesek, színesek, elevenek a Szathmáry István képei, amelyek friss és sokat ígérő tehetség revellálódik. Különösen sikerült azonban a Szathmáry István rajzai. A kiállításon szép közönség jelent meg s remélhetőleg ez a meleg érdeklődés csak fokozódni fog.

Női felöltők és kész kosztümök a legszebb kivitelben érkeztek Frank Sándor céghez, Piac-utca 42. szám.

Villamos szakmába vágó legkomplicáltabb munkákat készít és javít Földvári debreczeni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. szám.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel. Hungária-épület.

Tánciskola. Tisztelettel értesitem a gazdálkodó és iparos ifjakat, hogy a táncanfolyam e héten Csapó-u. 14. sz. alatt megnyílik. Id. Schaff János táncitanító.

Névjegyeket csinos és izléses kivitelben egy óra alatt készít a „Méliusz” könyvkereskedés.

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb Frank Ede kalap, fehérnemű és uri divat különlegességei.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-utca 11.

Frank Sándor cégnél, Piac-utca 42., férfi- és női szövetek a legolcsóbb árban beszerezhetők.

Divatlapok . . . Zeneművek és könyvújdonságok és más karácsonyi ajándéktárgyak kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Krausz Dávid fogászati műtermében Debreczen, Kossuth-u. 25. sz. a., volt Reiter-fele fogműterem, rendelés d. e. 9—12-ig, d. u. 2—1/25-ig.

Böszörményben, Nánáson, Szoboszlón minden uri közönség azt beszéli, hogy Debreczenben a legszolidabb ár mellett, a legújabb divat szerint a legjobban alakít át, szörmekabátokat, boákat, muffokat stb. szörmedivat cikkeket a legnagyobb figyelemmel készít Klonda szücs, Piac-utca 21.

Wittenberger László fogtechnikus, Csapó-utca 4. sz.

A Népszerű zeneműtár kottái

darabonként négy korona.

Káldor Dezső dala

Regények, színművek, elbeszélések, jogi tankönyvek, Kis tárcanaptár 1920-ra.

Dr. Greckó képkiallítása

a Színházi Figaró szalonjában

(református bérpalota.)

Apró- és nagyhirdetések

az EGYETERTÉS részére

állandóan felvétetnek.

Gróf Apponyi Albert Budapesten.

Gróf Apponyi Albert, a béke-delegáció elnöke, a Dunagőzhajózási Társaság Sas nevű hajójával Budapestre érkezett.

Gróf Apponyi Albert a kormány távirati kérelmére jött, mert a békekonferenciára való meghívást már átadták a kormánynak.

Gróf Apponyi Albert hosszabban tanácskozott Huszár Károly miniszterelnökkel és Somssich külügyminiszterrel.

Felmentett gyermekgyilkos anyja

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szándékos emberölés büntetével vádolva állott a törvényszék előtt Miklósi Margit 18 éves hajduböszörményi leánya. Még a télen történt, hogy a tanyájukon egyedül levő leányra katonák támadtak. A gyermek szeptember 24-én született meg és világra jövetele után az anyja egy késsel elvágta a gyermek nyakát és a gyereket a pernyelyukba dugta, a kést pedig az ágy végébe dugta. Este, amikor a leány szülei hazajöttek, anyja a leányt ágyban fekve, önkivületi állapotban találta és amikor magához tért, nem is tudta, mit követett el.

A leány anyja előadta, hogy leánya nem volt normális természetű, mert izgulékony, könnyen fellobbanó természetű volt és gyermekkorában sokszor epileptikus görcsök vettek erőt rajta és a gyerek születése után is csak hosszabb hidegvizsel való locsolgatás után tért magához. Amikor pedig a megölt csecsemőt megmutatták neki, önmagát is megakarta gyilkolni.

Horváth Artur törvényszéki orvoszakértő megállapította, hogy a vádlott beteg természetű és a gyermekét beszámíthatatlan állapotban ölte meg. Dr. Hegedüs Béla ügyvéd védelme után a törvényszék Miklósi Margitot a beszámíthatatlan állapotban elkövetett emberölés vádjára alól felmentette és azonnali szabadlábra való helyezését elrendelte.

◆ SZINHÁZ ◆

A színházi iroda jelentései: Drótostól a Vigszínházban. Lehár népszerű operettjének, a Drótostótnak felelevenítése teljes sikerrel járt. Szigeti Jenő kabinet alakításán és az összes játékan sokat mulatott a közönség. Ma este is színre kerül. **Heidelbergi díikeletben** ma Honthy játszik a Csokonai színházban. **Carmen** opera szerdai előadására jegyek valthatók a Vigszínházban. **A Talfun** csütörtökön kerül színre a Csokonai színházban.

Fát adott a város a színház fűtésére. A színházigazgató kérésére tegnapi ülésén a tanács újabb 50 öl fát utalt ki az igazgatónak a színház fűtésére.

Jótekonycélu hanverseny az Uránlában. A zsidó ifjuság

a Chanuka-ünnep alkalmából, — december 23-án — jótekonycélu hangversenyt rendez.

Kamara-esték az Uránlában. E hó 20-án szombaton szenzációs műsorral, a második kamara-est az Uránlában. Színre kerül három egy felvonásos: „A bécsi táncosnő” történelmi vígjáték egy felvonásban. Irta Lakatos László. „Mártha” dramolett. Irta Hercegh Kálmán és Karinthy Frigyes dráma és művígjáték. — Fellép Percezel Sári. Jegyelővétel Uránlában.

A Lavina dráma 4 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Lotte Neumann főszereplésével a „Zárt ajtók mögött” című dráma ma utoljára az Uránlában.

Uj műsor a varletében.

Ma, kedden teljesen új fehér családi műsort mutat be az Arany Bika mozi-variété. Színre kerülnek új kuplék, tréfák, bohózatok és táncok. Az összes tagok teljesen új magánszámokkal lépnek fel. Kimagasló száma a műsornak a „Csitri” című kacagató, pompás bohózat, amelyben a bájos kis Krampera Lóna játsza a címszerepet. A kitűnő egyfelvonásos, amelyet Móricz Zsigmond írt, Hercegh Kálmán stílusos és ügyes rendezésében mutatja be a variété. Nagy sikerre tart még számot azonkívül a „Velélytársak” című cselédtréfa is, amely Szilágyi Jucinak, Major Ilonkának és Váradi Aladárnak nyújt alkalmat kitűnő alakításokra. Az előadás pontban fél 9 órakor kezdődik és a nézőtérben kellemes meleg van.

◆ SPORT ◆

Felhívás. Felkérem a kerületi intéző bizottság tagjait, hogy kedden este 7 órakor a Kerület helyiségében okvetlen jelenjenek meg.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Faárverés.

A Nagyerdő nyugati oldalán nyiladékokban termelt 1 és 2 m.-es kereskedelmi fák és galyfák f. hó 18-án d. e. 10 órakor megtartandó helyszíni árverésen legtöbbet ígérőknek eladtnak. Vételár azonnal fizetendő. Találkozás a Nagyerdőn a Gulyás-tanyánál. Árverés után anyag megőrzéséért az erdőhivatal nem szavatol.

Erdőhivatal.



Eladó ház olcsó árért!

Gazdálkodók nakis nagyon alkalmas volna, mert két utcára nyulik át!

Végtelen olcsó!

Családi körülmények miatt megkaphatják

36 ezer koronáért!

A Bercsényi-utca 48. számú ház ez!

Cserepes épület, van rajta 3 rendbeli 1 szoba, konyhás lakás, belső kamara, minden lakáshoz fűskamara, baromfiól, csatorna bevezetve. Egyszerű, szerény, de szép nagy szobák, egészséges száraz lakások.

Az utcai lakásban lakik a tulajdonos, melybe a villanyvilágítás is be van vezetve, ez a lakás mellékhelyiségeivel együtt május elsejére át lesz adva a vevőnek beköltözésére.

Jó karban tartott, gondozott épület! Átnyulik a Rakovszki-utca!

A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg

Veres-utca 9. szám alatt.

Ott teendő le a foglaló.

Csinos kis ház,

Hatvan-utcai kertben, téli-nyári lakásra alkalmas, 2 szoba, konyha, kamra, veranda, pince, egy nyilas termő szőlő, gyümölcsös, veteményes, azonnali beköltözésre eladó.

Dezse László irodája, Maróthy-utca 19.

Családi ház

Zöldfa-utcan, 4 szoba hozzávalókkal, nagy és árnyas külön udvarral eladó.

Dezse László irodája, Maróthy-utca 19.

Sámsoni kertben

3 nyilas bőtermő szőlő, gyümölcsös és 2 szobás, villaszerű szép kis lakással, azonnali átvételre eladó.

Dezse László irodája, Maróthy-utca 19.

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank R. T.

1918. évi

XIII. rendes közgyűlését

a román katonai térparancsnokság 4414—1919. számú engedélye alapján 1919. évi december hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor fogja Debreczenben, az intézet székházában, Ferencz József-ut 32. szám megtartani, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

Az Igazgatóság.

Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1919. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Figyelmeztetés:

Az évi mérleg és vonatkozó mellékletei az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, kinek részvénye nevére iratván, a társaság részvénykönyvében bejegyeztetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt a közgyűlés tartására ezt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapest „Mercur” Váltóüzleti részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

APROHIRDETESEK

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetéseket déli 12 óráig sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

Kék szem jeligére levél van. Kérem azonnal átvenni. 2593

AJÁNLAT

Igazolványba való képek kívánatra öt perc alatt is elkészülnek. Verseny fényirda, Csillag-utca 46. 2587

Különbéjartu butorozott szoba kiadó. Csapó-u. 55. 2597

Román nyelvre irunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Ogonovszky és Gabányi, Kossuth-utca 11, dr. Ballay iroda. 2590

Magános urlemberhez gazdaszszonyaknak ajánlok. Vidékre is elmegegyek. „Megbízható hűség” címen szives megkeresést kérek a kiadóhivatalba. 2591

KERESLET

Karácsonyfa kapható Violavirágcsarnok Szent Anna-u. 1. 2585

Vörösréz huzalt, ilylámpa ellenállást, villanygépeket veszek. Földvári elektrotechnikai gyár, Seéchenyi-utca 55. szám. 2502

Pénzes társat keresek biztos, jó nagy ipari vállalathoz. Cím a kiadóhivatalban. 2567

Érettségizett fiatal, nőtlen ember, aki 3 nyelvet bir írásban és szóban, irodai alkalmazást keres. 2430

Bort veszek a legmagasabb napi árban Hatvan-utca 30. 2468

Megfelelő jutalomban részesül, ki egy szoba, konyha lakáshoz juttat lehetőleg a piac közelében. — Értekezhet Klonda szücsnél, Piac-utca 21. sz. 2599

Zongora-tanítónót keresek, ki kottából és natur is tanítani tud. Cím kiadóba kérek beadni. 2601

Planinót vagy zongorát 100—150 korona havi bérletért keresek. Cím kiadóba kérek. Zongora-bérlet. 2602

ELADÁS

Két egyéves javított sülőd eladó Széchenyi-kert Eröss Lajos-u. 15. 2598

Egy stélázi, két nyulketrec és egy mosó eladó, Csillag-utca 26. 2605

Magyar regényírók és Jókai művei, teljesen új kötetekben eladók. Szappanos-u. 10. 2600

Két öl akác tűzifa és egy sőtéték női kosztüm eladó. Rakovszki-utca 22. szám. 2596

Eladó horgolt betétes kongré függönyök, képek, pipatartó-székény, dísz-tárgyak, parkett kék. Péterfia-utca 51. udvari lakás. 2594

800 méter mozifilm eladó és zsebmoziba apró filmek kaphatók. Czegléd-utca 6. 2595

Két koros igás ló eladó, Péterfia-utca 68. szám. 2604

Complett konyhaberendezés és többféle szobabutorok eladók. 11-ik számú városi nyaraló, Nagyerdő. 2603

Eladó teherautó 5 tonnás, teljesen üzemképes jókarban. Értekezhetni Késes-utca 86. 2589

Eladó: kifogástalan, finom gyermekjátékok, nagy celluloid babák, ágyak, fehér róka, fekete sealskin boba, fehér kötött gyapju sweater sapkával nagyobb lányknak. Kossuth-utca 6. sz. emeleten. Megtekinthető fél 3—4 ig. Sarokház. 2592

Eladó teherautó 5 tonnás, teljesen üzemképes, jókarban. Értekezhetni Késes-utca 86. sz. 2588

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántuli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata